



ORDINEA DE ZI
a ședinței Colegiului Prefectural al Județului Mureș
din data de 26 martie 2019, ora 10⁰⁰

1. Prezentarea și aprobarea Planului de acțiuni pe anul 2019, pentru realizarea în județul Mureș a obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare 2018-2020

Prezintă: Instituția Prefectului - Județul Mureș

2. Analiza modului de executare a misiunilor specifice de asigurare a ordinii publice în anul 2018 de către Inspectoratul de Jandarmi Județean „Colonel SABIN MOTORA” Mureș

Prezintă: domnul col. Filipaș Tiberiu Adrian - inspector șef, Inspectoratul de Jandarmi Județean „Col. Sabin Motora” Mureș

3. Informare privind contribuția Grupării de Jandarmi Mobilă „Regele Ferdinand I” Târgu Mureș la creșterea gradului de siguranță a cetățenilor județului Mureș în anul 2018

Prezintă: domnul lt. col. Bitere Ionuț – comandant, Gruparea de Jandarmi Mobilă „Regele Ferdinand I” Târgu Mureș

4. Diverse

Invitați:

Consiliul Județean Mureș
Sucursala de Distribuție a Energiei Electrice Mureș
Delgaz Grid SA Tg. Mureș
SNGN ROMGAZ SA- Sucursala Mureș
Secția de Drumuri Naționale Tg. Mureș

Informare referitoare la Planul de acțiuni pe anul 2019, pentru realizarea în județul Mureș a obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare 2018-2020

Potrivit Legii nr. 340/2004 privind prefectul și instituția prefectului, republicată, cu modificările și completările ulterioare, în calitate de reprezentant al Guvernului, prefectul acționează pentru realizarea în județ a obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare.

Pentru îndeplinirea acestei atribuții legale, Instituția Prefectului elaborează anual planul de acțiuni pentru realizarea în județ, a obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare.

În acest sens, a fost întocmit **Planul de acțiuni pe anul 2019, pentru realizarea în județul Mureș a obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare 2018-2020**, pe baza informațiilor transmise de instituțiile publice și primăriile din județul Mureș, fiind structurat astfel:

- 22 Capitole
- 118 Măsuri
- 58 Submăsuri
- 640 Acțiuni.

Din cele 640 acțiuni propuse:

- 499 acțiuni sunt ale instituțiilor deconcentrate, Instituției Prefectului – Județul Mureș și altor instituții aflate în subordinea autorităților centrale;
- 141 acțiuni aparțin primăriilor din județul Mureș.

Menționăm faptul că, Planul de acțiuni pe anul 2019 va fi completat ulterior cu acțiunile ce revin Consiliului Județean Mureș, ca urmare a faptului că nu este aprobat bugetul instituției pentru anul 2019.

În data de 5 martie 2019, Instituția Prefectului – Județul Mureș a transmis proiectul Planului de acțiuni și a solicitat instituțiilor care au furnizat date în vederea întocmirii acestuia, transmiterea eventualelor modificări sau completări, toate propunerile formulate fiind operate.

În conformitate cu prevederile legale, în cursul anului 2019, Instituția Prefectului – Județul Mureș va monitoriza stadiul realizării obiectivelor cuprinse în Programul de Guvernare, elaborând informări periodice privind realizarea acțiunilor cuprinse în Planul de acțiuni pe anul 2019.

Planul de acțiuni pe anul 2019, în formă integrală, poate fi consultat pe website-ul Instituției Prefectului-Județul Mureș la secțiunea Despre Instituție/Programe și strategii.

Analiza modului de executare a misiunilor specifice de asigurare a ordinii publice în anul 2018 de către Inspectoratul de Jandarmi Județean „Colonel SABIN MOTORA” Mureș

Obiectivele specifice pe anul 2018 ale Inspectoratului de Jandarmi Județean Mureș au fost realizate în totalitate, acestea fiind concretizate în executarea unui număr de **6.016** de misiuni cu un număr total de **22.867** jandarmi.

În perioada analizată, Inspectoratul de Jandarmi Județean Mureș a executat:

- **751 misiuni de asigurare/restabilire a ordinii publice la întruniri și manifestații** (mitinguri, marșuri, demonstrații, procesiuni, acțiuni de pichetare, promoționale, comerciale, activități cultural-artistice, sportive, religioase, comemorative), cu un efectiv cumulată de **4.335** jandarmi
- **4.938 de misiuni de menținere a ordinii publice**, cu un efectiv cumulată de **17.436** jandarmi, acționând în cadrul dispozitivelor de ordine și siguranță pe întreg teritoriul județului, în principal în municipii, orașe, dar și în mediul rural, în funcție de situația operativă și deciziile adoptate în cadrul ședințelor de analiză tactică desfășurate săptămânal. În baza Legii nr. 35/2007 privind creșterea siguranței în unitățile de învățământ, Inspectorat a participat, la menținerea ordinii publice în zona unităților de învățământ, la **14** instituții de învățământ, executând în perioada analizată un număr de **718** misiuni cu **2.840** jandarmi.

În baza planurilor de **cooperare/colaborare cu alte instituții s-au desfășurat 260 activități**, la care au participat 868 jandarmi, după cum urmează:

- 97 cu Direcția Silvică Mureș - în cadrul cărora s-au aplicat **25** sancțiuni contravenționale cu amendă în valoare de **36.500** lei și au fost constatate **2** fapte de natură penală săvârșite de un autor, fiind confiscată cantitatea de 15 mc material lemnos;
- 90 cu organele piscicole - au fost aplicate un număr de **96** sancțiuni contravenționale din care **41** cu avertisment și **55** cu amendă în valoare de **16.800** lei;
- 3 cu executorii judecătorești;
- 33 în cooperare cu poliția - a fost aplicată o sancțiune contravențională cu amendă în valoare de **1.000** lei;
- 8 cu alte structuri ale M.A.I (I.S.U.);
- 20 în cooperare/colaborare cu alte instituții (I.T.M., Electrica) - fiind constatate **12** infracțiuni cu **12** autori;
- 9 pentru efectuarea unor acte procedurale.

La nivelul Inspectoratului s-au organizat și desfășurat un număr de **174** acțiuni preventive, au fost executate un număr de **28** mandate de aducere, au fost constatate **166** infracțiuni săvârșite de **178** autori și au fost constatate și sancționate un număr de **945** contravenții, din care **297** cu avertisment și **648** cu amendă în valoare de **231.450** lei.

INFORMARE

*privind contribuția Grupării de Jandarmi Mobilă Târgu-Mureș
la creșterea gradului de siguranță a cetățenilor județului Mureș în anul 2018*

Gruparea de Jandarmi - Mobilă „Regele Ferdinand I” Târgu-Mureș, ca structură mobilă de ordine publică, este destinată organizării și executării misiunilor de asigurare și restabilire a ordinii publice și de combatere a infracționalității în zona de responsabilitate primită.

Pe parcursul anului 2018, printr-o abordare proactivă orientată către cerințele actuale, indiferent de specificul fiecărui tip de adunare publică în parte, s-a urmărit executarea prioritara a misiunilor din competență și îndeplinirea atribuțiilor specifice ce ne revin în condițiile Legii 550/2004.

Activitatea Grupării de Jandarmi Mobilă Târgu-Mureș a fost circumscrisă realizării în principal a următoarelor obiective:

- ❖ gestionarea cât mai eficiente a resurselor în vederea consolidării siguranței cetățenilor, prin acoperirea mai eficientă a spațiului public și reducerea timpului de răspuns la intervenții;
- ❖ sporirea capacității de acțiune și intervenție, în zona de competență și continuarea cooperării eficiente cu structurile teritoriale de ordine și siguranță publică;

În perioada supusă evaluării au fost organizate și executate un număr de **4.048** misiuni, fiind folosiți pe spațiul public un număr de **23.696** jandarmi, astfel în județul Mureș, **255 de localități** ale județului au beneficiat de asigurarea unui climat de siguranță, pentru cetățenii care au participat la manifestări pe spațiul public, ocazie cu care unitatea a executat **255 misiuni de asigurare a ordinii și siguranței publice cu un efectiv de 3949 jandarmi operativi**, la: *manifestări cultural-artistice, promoționale, comemorative și religioase, manifestări de protest, manifestări sportive (naționale și internaționale), misiuni executate cu ocazia participării la limitarea/înlăturarea situațiilor de urgență, misiuni executate cu ocazia desfășurării referendumului, precum și alte acțiuni asimilate misiunilor de asigurare și restabilire.*

Pe parcursul anului, s-au executat un număr de **212 intervenții** cu **592 jandarmi operativi**, pentru aplanarea unor conflicte, intervenții de salvare-evacuare și intervenții la alte solicitări, în zone cu potențial criminogen ridicat din județul Mureș.

Gruparea de Jandarmi Mobilă Tg. Mureș a executat **3.091 misiuni** de menținere ordine publică, cu un efectiv de **17.809 jandarmi operativi**, din care **2.332 misiuni** în mediul urban și **759** în mediul rural (în sprijinul secțiilor de poliție rurale).

Cooperarea interinstituțională, s-a desfășurat în baza planurilor de cooperare/ colaborare existente în acest sens, la nivelul unității există un număr total de 96 astfel de documente. În baza acestor documente operative au fost executate un număr de **702 misiuni și acțiuni în cooperare/ colaborare cu alte instituții, cu 1.938 jandarmi operativi.**

Ca urmare a misiunilor executate, un număr de 161 cetățeni au încălcat legea penala, fapt pentru care au fost instrumentate un număr de 135 infracțiuni, materializate în 111 dosare.

În cursul anului precedent, pe timpul participării la misiunile specifice, un număr de **1.379** cetățeni, au încălcat legislația contravențională, fapt care a generat întocmirea aceluiași număr de procese verbale de constatare, din care **445 amenzi**, în valoare totală de **137050 lei** și **934 avertismente scrise.**

În 2018, unitatea a executat, **28** misiuni de pază și protecție a transporturilor cu caracter special executate în folos propriu, cu un efectiv de **86 jandarmi operativi.** Capacitatea de intervenție constituită în acest sens, fiind în măsură permanent să acorde sprijin echipajelor care au tranzitat zona de responsabilitate.

În concluzie, prin activitatea desfășurată în anul 2018, Gruparea de Jandarmi Mobilă Târgu-Mureș a dovedit că este o instituție cu vocație europeană, un furnizor de securitate și stabilitate în zona sa de competență, un partener de încredere pentru celelalte componente ale Sistemului Național de Ordine și Siguranță Publică, precum și pentru societatea civilă.